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SBS GUARDING s. r. o.

príjme strážnikov pre oblasť 

Záhorská Bystrica

0948 137 340 • andrej.kacer@guarding.sk

Mzda: 6� /h. brutto
Nástup ihneď. POS/osvedčenie o absolvovaní 
kurzu OS - NUTNÉ! 

volať v pracovné dni od 9:00h do 16:00h

(možnosť ubytovania) 
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Oprava a údržba
striech,

hydroizolácie,
oplechovanie 

komínov
a výmena rín

KRÁTKA ČAKACIA DOBA

| otvory do panelu
| jadrové vŕtanie otvorov
| statické posudky
| odvoz odpadu

0908 447 006

REZANIE BETÓNU

DLHOROČNÉ SKÚSENOSTI

www.jadrovevrtanie.sk
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Prosba o pomoc: Prosíme Vás, v prípa-
de, že viete o mieste, kam naše noviny 
nechodia, dajte nám, vedieť. Ďakujeme.

Ročník II, rok 2025

Prihlášku na vzdelávanie na strednej 
škole v budúcom školskom roku bude 
potrebné podať riaditeľovi základnej 
školy už do 20. februára 2025. Prvý ter-
mín konania talentových prijímacích 
skúšok na stredné školy bude už 24. 
marca 2025. Cieľom je podľa rezortu 
školstva poskytnúť žiakom dostatočný 
priestor medzi jednotlivými skúškami a 
zvýšiť ich šancu na úspech. 

V praxi sa doteraz stávalo, že sa žia-
ci museli zúčastniť aj štyroch prijímacích 
konaní v priebehu niekoľkých dní, čo si 
vyžadovalo enormné nasadenie. Preto 
sa termíny konania talentových skúšok 
posúvajú do skorších mesiacov na všet-
kých druhoch stredných škôl, ktorých sa 
to týka. „Aj v tomto prípade sa snažíme 
reagovať na podnety od škôl a rodičov. 
Cieľom je dať žiakom potrebný čas zú-
častniť sa viacerých prijímacích skúšok 
a lepšie si rozložiť sily pri príprave. Chá-
pem, že zmena je pre žiakov a rodičov 
novinkou, ale verím, že skorší termín v 
konečnom dôsledku zníži mieru stresu a 
zvýši šancu na úspech,“ povedal minis-
ter školstva, výskumu, vývoja a mládeže 
SR Tomáš Drucker.

Zmena sa týka prijímacích skúšok 
na športových školách, ale aj na školách 
umeleckého priemyslu, v bilingválnych 
študijných odboroch, konzervatóriách, 
alebo umeleckých odboroch stredných 
odborných škôl. V nich sa vyžaduje ove-

renie špeciálnych schopností, zručností 
a nadania. Uchádzači môžu využiť štyri 
možnosti, kam podať prihlášku. Dve na 
školy, ktoré vyžadujú overenie špeciál-
nych schopností a dve na školy s bežný-
mi prijímacími skúškami. 

V minulom školskom roku boli prvé 
termíny skúšok na stredné školy, ktoré 
vyžadujú talentové skúšky, na konci 
apríla. „Na základe množstva podnetov 
zo škôl, pedagogickej aj nepedagogickej 
verejnosti samosprávne kraje oslovili 
ministerstvo s návrhom na úpravu ter-
mínov prijímacieho konania na stredné 
školy. Prax ukázala, že určenie termínov 
prijímacieho konania pre odbory, v kto-
rých sa vyžaduje overenie špeciálnych 
schopností, zručností a nadania na ko-
niec apríla komplikuje prijímací proces 
na tie odbory, ktoré nevyžadujú talen-
tové skúšky,“ objasnil rezort školstva a 
doplnil, že zmeny termínov prijímacieho 
konania na stredné školy boli komuni-
kované v júni 2024 so zástupcami stred-
ných škôl, teda Asociáciou stredných 
odborných škôl SR, Úniou konzervatórií 
SR, Asociáciou riaditeľov štátnych gym-
názií SR, Zväzom školských asociácií a 
združení SR a Asociáciou riaditeľov škôl 
umeleckého priemyslu i so zriaďovateľmi 
stredných škôl. Možnosť realizovať zme-
ny už v prijímacom konaní v školskom 
roku 2024/2025 uvítali s tým, že sa vedia 
prispôsobiť novým termínom. 

Talentové skúšky budú skôr

» ren

Hlavnou témou Jubilejného roka 2025 
je nádej. V jubilejnej modlitbe nás 
pápež František nazýva pútnikmi ná-
deje: „Nech milosť tohto jubilea oživí 
v nás pútnikoch nádeje túžbu po ne-
beských dobrách.“

Nádej, ako ju chápeme dnes, je 
špeci�ckou pre biblické myslenie. V 
antike nepoznali cnosť nádeje ako nie-
čo dobré. Známy bol len pojem „očaká-
vanie“, ktoré mohlo byť očakávaním 
dobra alebo zla, alebo dokonca már-
nym očakávaním.

Vďaka Biblii vidíme nádej ako čaka-
nie na dobrá po smrti – na vzkriesenie 
tela, večný život, slávu, kontempláciu 
Boha, jedným slovom: na spásu. Jej 
základom je Boh, jeho láska, zjavenie, 
moc, pravdivosť a plnenie prisľúbení. 
Preto nemôže klamať. 

Nádej, ktorá sa usiluje o neviditeľné 
dobrá, sa zakladá na viere a je živená 
láskou. Viera vidí to, čo je, v čase i vo 
večnosti. Láska miluje to, čo je v súčas-
nosti. Nádej miluje to, čo bude. Je neod-
deliteľná od viery; nádej je spôsob viery 
a dôvery v Boha. 

Kresťanská nádej sa už od starove-
ku znázorňuje ako kotva, ale skôr by 
som ju videl ako lodnú plachtu. Kotva 
slúži na udržanie lode na mori; plach-
ta, naopak, poháňa loď a vedie ju k 
pevnine. Nádej nás poháňa; bez nádeje 
by všetko stálo na mieste, vrátane viery 
a lásky. Čo by bola viera bez nádeje? 

Svet prahne po nádeji, dokonca 
viac ako po chlebe, a načúva posol-
stvu, ak mu môže ponúknuť skutočnú 
nádej. My kresťania sme zodpovední 
za nádej, ktorá nám bola daná. Musíme 
byť nositeľmi nádeje: „Tak ako si veriaci 
pri vstupe do svätyne podávajú sväte-
nú vodu z ruky do ruky, tak si my ve-
riaci musíme podávať božskú nádej od 
srdca k srdcu“ (Charles Péguy). 

Žiť sa dá takmer bez všetkého, ale 
nie bez nádeje. Ak človek už nemôže v 
nič dúfať, prestáva žiť a umiera. Slova-
mi pápeža Františka: „Dovoľme, aby 
nás už teraz priťahovala nádej a pros-
tredníctvom nás sa stala nákazlivou 
pre tých, ktorí po nej túžia. Nech im náš 
život hovorí: ‘Očakávaj Pána a buď sta-
točný; srdce maj silné a drž sa Pána.’”

Mauro kardinál Piacenza, 
prezident ACN – Pomoc trpiacej Cirkvi  

www.acnslovensko.sk

Putovanie za nádejou

» acn
zdroj foto ACN
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Dbajme na vlhkosť Dbajme na vlhkosť 

vzduchu v domácnosti
vzduchu v domácnosti

Riziká a možnosti Riziká a možnosti 
prevencie cukrovkyprevencie cukrovky
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STRECHY - MONTÁŽ - VÝMENA
- PLECHOVÉ
- ŠKRIDĽOVÉ
- ŠINDĽOVÉ
- HYDROIZOLÁCIE
- VÝMENA RÍN
- LIKVIDÁCIA AZBESTU 

- PRÍSTAVBY DOMOV
- VÝMENA OKIEN
- OBNOVA HOSPOD. BUDOV
- ZATEKANIE STRIECH
- ODDRENÁŽOVANIE DOMOV
- FASÁDY

0948 107 877
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Objavujeme krásy a zaujímavosti slovenských miest

Piešťany - vyhľadávané kúpeľné mesto
Kolonádový most, barlolámač, historic-
ká elektrárňa, vtáčie zoo, či plavba lo-
ďou, to je len zlomok toho, čo môžu Pieš-
ťany svojim návštevníkom ponúknuť. 
Nechajte sa zlákať na potulky týmto prí-
jemným slnečným kúpeľným mestom.

Tridsaťtisícové mesto Piešťany leží v ju-
hozápadnej časti Slovenska v náručí Ma-
lých Karpát a Považského Inovca. Termál-
ne a minerálne pramene a sírne bahno sa 
stali základom liečby reumatizmu, chorôb 
pohybového ústrojenstva, nervových 
chorôb a poúrazových stavov a urobili z 
Piešťan vyhľadávané kúpeľné mesto, zná-
me po celom svete.

Kolonádový most
Piešťanský Kolonádový most je neod-

mysliteľnou súčasťou histórie tohto kúpeľ-
ného mesta. Vznikol na začiatku 30. rokov 

20. storočia podľa projektu architekta 
Emila Belluša a nahradil pôvodný starý 
drevený most spájajúci dnešné centrum 
Piešťan s Kúpeľným ostrovom. Prechádzku 
Kolonádovým mostom spríjemní návštev-
níkom aj presklený galerijný priestor, ktorý 
je priehľadným výkladom umenia a vďaka 
tomu pútavým miestom pre všetkých, ktorí 
tadiaľ prechádzajú. V roku dokončenia boli 
na moste umiestnené lepty do skla „PIES-
NE DETVY“ a „NA SALAŠI“ podľa návrhu 
akademického maliara, ktoré vyleptali v 
pražskej ryteckej umeleckej škole. Na mos-
te nájdete tiež bronzovú sochu budovateľa 
piešťanských kúpeľov Ľudovíta Wintera, 
sediaceho na lavičke a rovnako aj Piešťan-
ské informačné centrum. Jeho súčasťou je 
aj historický pitný pavilón, kde si môžete 
prezrieť repliky vystavovaných historic-
kých plagátov kúpeľov Piešťany z konca 
19. a prvej tretiny 20. storočia. Kúpeľnú at-

mosféru a liečbu tu návštevníkom priblížia 
vystavené zbierkové predmety zo zbierky 
Balneologického múzea Imricha Wintera, 
teda napríklad barle, fľaše na piešťanskú 
termálnu vodu, pamiatkové poháre s kú-
peľnými motívmi, pitné poháre a suveníry 
z prvej polovice 20. storočia. Záujemcovia 
sa tam dokonca môžu prostredníctvom vir-
tuálnej reality preniesť do minulosti.

Barlolámač 
Pri priečelí Kolonádového mosta stojí a už 

takmer deväťdesiat rokov víta okoloidúcich 
preslávená Socha Barlolámača. Ale ako sa 
tam vlastne dostal? „Bez propagácie sa do 
sveta nedostaneme. Preto som zostavil prvý 
prospekt v piatich rečiach. Chcel som vytla-
čiť aj plagát a rozmýšľal som o kresbe, ktorá 
by ohlasovala svetu uzdravenie chorého. 
Ale musel som šetriť, návrhy som nemohol 
žiadať od umelcov,“ píše vo svojich pamä-

tiach Ľudovít Winter, ktorý napokon poveril 
začínajúceho kresliara Artura Heyera, aby 
jedinou ¥gúrou vyjadril uzdravenie. „O nie-
koľko dní mi predložil skicu Lámača bariel. 
Ihneď som ju prijal a zahlásil obchodnej 
komore na patentovanie.“ To bolo pred 125 
rokmi. Postava barlolámača vtedy vyvola-
la senzáciu a po celej Európe vznikali jeho 
napodobeniny. Ľudovít Winter musel svoj 
patent chrániť neraz aj súdnou cestou. Lá-
mač bariel dlho existoval len na papieri, až 
v roku 1930 ho dal Ľudovít Winter zvečniť 
do bronzu. Jediný rozdiel medzi bronzovým 
barlolámačom a jeho kreslenou predlohou 
je ten, že postava na papieri láme barlu cez 
koleno a socha v rukách.

Balneologické múzeum i pamätná izba
Ak sa v Piešťanoch plánujete zdržať 

dlhšie, nevynechajte ani návštevu Bal-
neologického múzea Imricha Wintera. 

Nájdete tu archeológiu regiónu Piešťan, 
nálezy z bohatých kniežacích hrobov z 
Krakovian-Stráží, národopis regiónu s ľu-
dovým domom s pôvodným zariadením 
a zbierkami keramiky, ľudových plastík, 
krojov, obrazov, expozíciu približujúcu de-
jiny Piešťan a dejiny Piešťanských kúpeľov. 
Časť expozície je venovaná najvýznam-
nejším minerálnym vodám Slovenska a 
samostatná časť expozície je venovaná 
významnej osobnosti slovenských i európ-
skych dejín – gen. M. R. Štefánikovi. Pri 
príležitosti stého výročia narodenia sloven-
ského básnika Ivana Krasku Balneologické 
múzeum slávnostne otvorilo v priestoroch 
jeho piešťanského bytu expozíciu Pamätná 
izba Ivana Krasku.

Vojenské historické múzeum
Vojenské historické múzeum, ktoré v 

roku 2002 prevzalo objekty po zrušenej 32. 
leteckej základni, sprístupňuje v areáli bý-
valého vojenského letiska na ploche väčšej 

ako 41 000 m2 viac ako 550 zbierkových 
predmetov v dvoch stálych expozíciách: 
Výzbroj československej armády v rokoch 
1945 – 1992 a Slováci v rovnošatách 1848 
– 2020. V zbierkovom fonde múzeum ak-
tuálne spravuje vyše 20 000 zbierkových 
predmetov. V súčasnosti prechádzajú 
expozície múzea v Piešťanoch rozsiah-
lou rekonštrukciou spojenou s výstavbou 
novej výstavnej haly, vôbec prvej účelovej 
múzejnej budovy postavenej po roku 1993 
na Slovensku. Verejnosti budú expozície 
opätovne sprístupnené v máji 2025. 

Príbeh historickej elektrárne
Svoje čaro má i historická Elektrárňa 

Piešťany. Kým bývalá piešťanská obecná 
elektráreň slúžila pôvodnému účelu až do 
90. rokov minulého storočia, dnes je národ-
nou kultúrnou pamiatkou. Medzinárodne 

ocenená rekonštrukcia ju premenila na 
kultúrne a spoločenské centrum s názvom 
Elektrárňa Piešťany. Vďaka projektu Okná 
do minulosti a budúcnosti sa teraz môžu 
návštevníci Elektrárne vrátiť v čase a po-
zrieť si aj také strojové vybavenie, ktoré sa 
už aktuálne v budove nenachádza. Pri ko-
mentovanej prehliadke po interiéri a záku-
tiach nádhernej budovy starej elektrárne, 
ktorá je zapísaná na zozname národných 
kultúrnych pamiatok, sa dočkáte aj zaují-
mavých príbehov. Tešiť sa možno na púta-
vé rozprávanie o histórii a fungovaní tejto 
industriálnej budovy a o aktivitách, ktoré v 
nej prebiehajú po rekonštrukcii.

Plavba loďou okolo Sĺňavy
V prípade priaznivého počasia si môže-

te počas návštevy Piešťan naplánovať aj 
plavbu loďou, ktorá sa plaví od marca do 
novembra a ponúka dva okruhy. Prvý je 
kratší a trvá 50 minút. Loď vás zavedie k 
Vtáčiemu ostrovu a späť. Druhý okruh, na-

zývaný aj dlhý, trvá 75 minút a loď sa plaví 
okolo Vtáčieho ostrova cez Ratnovskú záto-
ku k Drahovskej hati, odtiaľ k Rybárskemu 
dvoru a späť.

Vtáčie zoo na kúpeľnom ostrove.
Ak si budete chcieť po dlhej vychádzke 

oddýchnuť, zájsť môžete do niektorého z 
Piešťanských parkov, alebo si pohodu vy-
chutnať na Kúpeľnom ostrove, nachádzajú-
com sa v blízkosti Kolonádového mosta. V 
priebehu celého roka je tam verejnosti voľ-
ne dostupné vtáčie zoo. Kým bežné vtáctvo 
počas roka migruje, výber vtáctva v tôni 
vtáčej voliéry voľne prístupnej na Kúpeľ-
nom ostrove je omnoho pestrejší. 

Informácie a foto poskytla 
Oblastná organizácia cestovného 

ruchu Rezort Piešťany

» ren

Socha Ľudovíta Wintera.

Barlolámač a Kolonádový most.

Kúpeľný ostrov.

Balneologické múzeum.
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Historický poklad v centre Ružomberka,
takmer 100-ročný Hotel Kultúra****

Kongresový hotel s výbornou dostupnosťou
autom aj peši, ponúka moderné priestory:

84 lôžok a 6 konferenčných miestností
s kapacitou 200+ osôb
najväčšie wellness v meste (adult friendly)
parkovanie hneď pri hoteli
átrium siahajúce do výšky 5 poschodí
ideálny na rodinné aj firemné podujatia

Naskenujte QR kód
a zistite viac:

+421 918 913 016 recepcia@hotelkultura.sk www.hotelkultura.sk+421 918 913 016 recepcia@hotelkultura.sk www.hotelkultura.sk
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0800 162 162
Zavolajte zadarmo

www.stannah.sk

Toto hovoria naši zákazníci.

Neni k tomu čo dodať

Už po prvom kontakte sme boli veľmi milo prekvapení 
ochotou, ústretovosťou a profesionálnym prístupom 
tejto spoločnosti. Stoličkový výťah mi zmenil kvalitu 
môjho života a umožnil mi stráviť zvyšok môjho života 
v našom rodinnom dome. Moje poďakovanie patrí 
celému tímu spoločnosti Stannah.

Helena Sotáková

e pa

Služby 

Špičkovej
Kvality

Pre ŤZP občanov možnosť vybaviť na zakúpenie 
stoličkového výťahu peňažný príspevok od štátu.

*Táto ponuka platí pri kúpe schodiskového výťahu Stannah do 2.2.2025 

a nie je platná s inými akciami alebo ponukami.

T t h i ši ák í i

Spoločnosť Stannah ponúka 

DARČEKOVÚ KARTU v 

hodnote 500 € za objednávky 

uskutočnené do 2.2.2025. *

Nový rok, nové príležitosti! 
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www.matejovdvor.sk

PREDAJ VO VAŠOM OKRESE

Volajte prosím od 9.00 do 12.00 hod.

CHCETE CHOVA HYDINU?

0902 692 290   0902 606 436

ROZVOZ :  MAREC - SEPTEMBER 2025

ŠOM OKRESE

DOMKAVY.SK

TRNAVA

BIGBEAN10
ZĽAVOVÝ KÓD - 10% ZĽAVA PLATÍ PRI NÁKUPE ŠIESTICH 250G KÁV BIGBEAN 

ZO STRÁNKY WWW.DOMKAVY.SK ALE AJ PRI NÁKUPE NA PREDAJNI.


